



# 我市组织开展“不忘初心 奉献爱心”主题党日活动的

## 上万党支部近 20 万名党员带头捐款献爱心



共建全国文明城市  
共享美好幸福生活  
身边的感动

滨州日报/滨州网讯(记者 葛莘 郭文璐 通讯员 李苏 宋健 张莉 报道)9月5日是第三个“中华慈善日”。当天,我市上万个党支部组织开展了以“不忘初心 奉献爱心”为主要内容的主题党日活动,全市近20万名党员以支部为单位积极参加主题党日活动,带头踊跃捐款,共同推进全市慈善事业蓬勃发展。

活动中,饱含爱心的一枚枚信封、一张张纸币投入捐款箱,拉开了全市“慈心一日捐”活动的序幕,也体现了全市党员干部心系群众、情系慈善的情怀。据介绍,活动中所募善款将全部用于我市困难群众救助。

### 我市“慈心一日捐”已连续开展 14 届,共募集善款 8.6 亿元,救助困难群众 51.9 万人(户)

为深入贯彻落实中央、省、市扶贫开发工作部署,按照《中华人民共和国慈善法》及省、市关于促进慈善事业健康发展的要求,我市决定开展以“不忘初心 奉献爱心”为主题的募捐活动。

活动当天,党员首先观看了我市慈善救助工作纪实片,了解慈善工作的开展情况,公布了《2017年度市直慈善扶贫资金使用方案》,并学习了《关于开展2018年度“慈心一日捐”活动的实施方案》。随后,进行现场捐款,党员们踊跃捐款、奉献爱心,并于捐款结束后领取了市慈善总会发放的捐赠证书。

今年的“不忘初心 奉献爱心”主题



全市党员踊跃捐款,奉献爱心。

日活动,可以说拉开了全市“慈心一日捐”活动的序幕,充分发挥了党员干部的先进带头作用。

据悉,我市“慈心一日捐”活动自2005年至今已连续开展14届,全市共募集善款8.6亿元,开展了情暖万家、朝阳助学、夕阳扶老、康复助医、爱心助残、救急解难等六大救助工程,100多个救助项目,累计救助困难群众51.9万人(户)。

### 去年累计募捐 320 余万元,将全部用于我市扶贫攻坚

2017年,我市市直“慈心一日捐”活动募集的社会统筹类捐款共计3253048元,往年结余款项12309元,共计3265357元,将全部用于我市扶贫攻坚工作。

其中,最大的一笔善款支出为100万元,用于资助“特困群众脱贫帮扶基金”。该基金由市委扶贫开发领导小组办公室决定成立,用于帮扶我市剩余的1.81万贫困人口。其大多数都是60岁以上老年人,几乎没有其他收入,并且因病因残支出较大,单靠个人能力无力脱贫。

同时,投入965357元,用于资助

“救急解难”慈善救助活动。市慈善总会进一步强化“救急解难”救助工程,一是扩大救助覆盖面,将支出型贫困家庭纳入救助范围;二是提高救助水平,根据困难家庭的实际情况,适度提高救助额度;三是突出救急解难原则,对因突发事故导致生活困难的群众,当天受理,及时救助。2018年计划救助200人。

另外,该善款投入50万元,用于资助第14届“朝阳助学”慈善扶贫项目。该救助项目作为全市“六大慈善救助工程”之一,已连续开展了13年。今年我市继续开展第14届“朝阳助学”慈善扶贫项目,针对全市低保家庭、孤儿、建档立卡贫困家庭中的本科新生,给予一次性新生入学救助每人5000元。目前已救助困难家庭大学新生146人。

此外,还分别资助了2017、2018年度“两癌”贫困妇女救助项目、“呵护心灵”与“同行”慈善扶贫项目,市红十字会开展的扶贫救助活动,分别资助30万元、20万元、30万元。

### 我市慈善募捐活动包括四种类型,“慈心一日捐”活动将持续至 12 月

2018年,我市慈善募捐活动的募捐对象为各级党政机关,驻滨部队,中央、省驻滨单位,地方各级企事业单位、学校、民营企业、社会组织,社会中小工商企业、三资企业及其工作人员;村(居、社区)委员会、辖区企业及个体工商户、广大村(居)民、在外家乡人士;热心慈善、乐于奉献的单位和个人。

本次募捐以依法组织、广泛发动、主动公开、坚持自愿、鼓励奉献为原则。募捐形式分四种类型。

第一种形式是“慈心一日捐”,机关和企事业单位、企业、个人每年选择一天,以现金形式进行捐赠、奉献爱心。同时,号召广大党员于8月25日至9月5日(“中华慈善日”)期间,积极参与与本单位组织的以“不忘初心 奉献爱心”为主要内容的主题党日活动,参与爱心捐款。

第二种形式为认捐基金。企业、单位可以一次性设立认捐基金(200万元以上),与慈善总会签订捐赠协议,基金本金留在企业、单位运作,向慈善总会交付本金利息(年息5%)。倡议滨州市2017年度规模以上企业,根据运营效益和纳税情况设立2000万元、1000万元、500万元的认捐基金。

第三种为互助基金,可以以村居、社区为单位,设立互助基金,所募捐款主要用于本村居、社区困难群体救助和公益事业开展。

此外,热心慈善的单位、企业、社会组织及个人,可以发起设立慈善定向基金,慈善总会与发起人联合进行募捐,所募善款全部注入该基金,专项用于发起人指定的困难群体或公益项目。

今年,我市“慈心一日捐”活动将持续至12月,基金设立工作常年开展,在此倡议社会各界踊跃捐款,奉献爱心。

## 滨州日报·滨州网拍客团走进三河湖小王庄采风

滨州日报/滨州网讯(记者 张升 王健 实习生 王美琛 报道)9月1日,由全市20余位摄影爱好者组成的滨州日报·滨州网拍客团,走进滨城区三河湖镇小王庄村开展拍客采风活动,感受500多年的渔文化积淀,用镜头记录小王庄村美景、用影像展现浓厚的渔文化之美。

采风活动之前,滨州日报记者进行了视频创作及滨州视频网推介讲座,与拍客团成员分享视频创作中如何选题、拍摄、剪辑等技巧。同时,通过对滨州视频网的产品定位,以及如何上传拍摄产品的介绍,就如何利用媒体平台扩大视频作品的本地影响力进行了探讨。

讲座期间,还进行了互动抽奖。主办方为拍客团成员准备了丰厚的礼品,现场气氛非常热烈。讲座之后,滨州日报·滨州网拍客团成员围绕小王庄村进行了主题采风活动。据了解,本次活动以摄影和短视频创作形式为主,围绕小王庄村的风景、人文景观进行拍摄,所有作品都将在滨州网发布,并于一周后进行综合评选。

## 滨州籍摔跤选手肖棣获亚运会亚军

滨州日报/滨州网讯(记者 任宵 通讯员 董会青 刘连坤 报道)提起肖棣的名字,了解体育的滨州人都应该熟悉。这位27岁的无车王镇的小伙子日前刚从印尼雅加达亚运会凯旋——在8月23日举行的男子97公斤级古典摔跤项目中,他摘得一枚银牌。

回国后,肖棣没来得及回家,就被省队召集去了济南训练,因此回家看父母和母校滨州市体校看恩师的计划也都被推迟了。9月3日,记者通过电话联系上了正在进行恢复性训练的肖棣,对他进行了专访。

雅加达亚运会是肖棣参加的第二届亚运会,上次在韩国仁川,他同样摘得银牌,而四年前他的级别还是98公斤级。由于摔跤规则的改变,肖棣从今年初开始改成97公斤级,也正是为此,他需要严格控制体重,长期吃饭只吃半饱。别看只有小小的一公斤,对于他来说却是一个相当大的挑战。

8月23日的决赛赛场上,肖棣面对韩国对手赵孝哲,虽然咬牙坚持下来,但还是以4比5的微弱差距败北,未能圆亚运冠军梦。“长期节食势必影响体力,所以在局面上占优的情况下没能一鼓作气。”肖棣说,对于他个人而言,太想要这枚金牌了,未能如愿有些遗憾,但他并不懊恼,因为比上次的亚军付出了更多,他觉得这枚银牌分量更重。

亚运会前几个月,肖棣一直在安徽大别山和北京奥体中心备战,赛前三天抵达雅加达。他坦言,如果能早几天到,时间再充裕一些或许会更好。对于雅加达这座城市和亚运村的设施配备,他非常满意,觉得饮食和休息都没有任何问题,“雅加达人民和志愿者们很热情,中国体育代表团的后勤保障也非常到位,这让我们队的备战毫无后顾之忧。”

比赛结束后,肖棣分别与父母和教练通了电话。“家里人对我很满意,他们知道我付出了多少,不会提过多要求,只是鼓励我继续努力。”肖棣说。而肖棣在滨州市体校的教练刘增三表示,没拿到金牌虽说挺遗憾,但对肖棣的表现很满意,整个过程他把该有的战略战术和意志品质都表现出来了。

体坛有句老话,“亚运会是中考,奥运会是高考。”对于两年后的东京奥运会,肖棣也说出了自己的愿望:“里约奥运会没能如愿,希望在东京奥运能打进前三,为国家争得一枚奖牌。”

## 京博农化为寿光灾区捐赠百万元爱心物资



了解,京博三宝含有多元有机质,养分全,肥效久,能够改土、养根、壮苗、抗病,还含有大量微量元素,能提高果实品质;安润能够有效改善土壤环境,预防蔬菜根部病害的发生,使生根更健壮;拔萃为意大利进口原料,生根壮苗的同时能够有效提高作物抗逆性,增强抗病能力,帮助受灾作物尽快恢复生产。

京博农化科技有限公司总经理成道泉表示,京博农化作为具有高度社会责任感的企业,铭记“产业报国服务社会”的责任,始终关注灾区的救援情况,并充分发挥自身产品优势和品质保障,为灾区人民奉献一份力量。同时,寿光的洪水灾情牵动着京博农化全体干部职工的心,此次专门捐助的物资,是目前寿光最需要也是能真正解决问题的产品,希望借助公司的生物有机肥和生物刺激素,帮助当地群众渡过难关。

## 敢于担当 勇立扫黑除恶斗争潮头 主动作为 助力扫黑除恶斗争发展

### ——致全市法学、法律工作者的公开信

#### 全市法学、法律工作者:

今年1月,党中央、国务院发出《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》,决定在全国开展为期三年的扫黑除恶专项斗争。中央要求,这场斗争要同反腐败和基层“拍蝇”结合起来,当前扫黑除恶专项斗争已进入纵深推进的新阶段。我市也同全国一样,在市委、市政府的坚强领导下,扫黑除恶专项斗争正在如火如荼地向纵深发展。

时代呼唤中国梦的伟大事业,群众期盼扫黑除恶专项斗争,扫黑除恶专项斗争的成败,关乎民心向背、事业的发展。对此,滨州市法学界倡议,全市法学、法律工作者要行动起来,提高政治站位、扛起政治责任,弘扬法治精神,搞好法律研判、服务法

律实践,主动站在扫黑除恶专项斗争最前线,发挥好生力军和突击队的作用,积极投身到扫黑除恶专项斗争中去。争做扫黑除恶专项斗争的践行者。各级法学、法律工作者要以身作则,发挥表率作用。认真学习贯彻中央、省委扫黑除恶专项斗争会议精神,落实市委、市政府扫黑除恶专项斗争总体部署,支持斗争,参与斗争,主动做扫黑除恶专项斗争的践行者。要切实管好自己和亲属以及身边的人,从自身做起、从小事做起,严于律己,不参与黑恶组织,不从事涉黑涉恶违法犯罪,不包庇、放纵黑恶势力,不收受黑恶势力贿赂或好处,不给黑恶势力编织“关系网”、充当“保护伞”。

争做扫黑除恶专项斗争的捍卫者。各级法学、法律工作者要立足岗位,发挥职

能作用。对扫黑除恶专项斗争中出现的新问题、新情况,加强法学研究,服务法治实践,努力开展扫黑除恶专项斗争提供法律支持。对黑恶势力犯罪要态度坚决,敢于亮剑,勇于制止身边的涉黑涉恶行为。要为政法机关对涉黑涉恶问题的严惩、纪委监委对涉黑涉恶腐败和“保护伞”的查处,提供有效的法律依据和保障,要用法律工作者敏锐的智慧和法律眼光积极发现涉黑涉恶苗头性问题并向有关部门踊跃举报。通过共同努力,既有力打击震慑黑恶势力,又有效铲除黑恶势力滋生土壤。

争做扫黑除恶专项斗争的引领者。各级法学、法律工作者要广泛发动群众,发挥宣传作用。大力宣传扫黑除恶专项斗争的重大意义,大力宣传党委、政

府扫黑除恶的决心和举措,大力宣传社会主义核心价值观,引导群众与威胁政治安全、把持基层政权、垄断农村资源、欺压侵害群众、强揽工程、欺行霸市、操纵经营“黄赌毒”、非法高利放贷、暴力讨债、组织或雇佣“水军”进行网上威胁恐吓、在城区和城乡结合部拉帮结派盘踞一方等涉黑涉恶违法犯罪活动作斗争,配合政法部门打赢这场扫黑除恶专项斗争。

扫黑除恶,民心所向。全市法学、法律工作者要牢记使命、勇于担当,主动作为,做出表率,以实际行动推动扫黑除恶专项斗争深入开展,为建设“平安滨州”、“法治滨州”作出积极贡献。

滨州市法学会  
2018年8月28日

## “周末戏相逢”剧场演出活动完美收官

活动期间,市直京剧团、吕剧团、歌舞团三家院团在每周末共计为市民奉献了15场精彩演出,极大地丰富了市民精神文化生活



滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 通讯员 薛坤 李娟 王蒙蒙 报道)9月1日、2日晚,由滨州市吕剧演艺有限公司排演的古装吕剧《屠夫状元》和《泪洒相思地》在滨州影剧院精彩上演。

作为倡导人们积极向善的地方传统戏,两部经典剧目故事情节曲折感人、悲剧色彩浓郁,曲调优美动人且唱腔韵味悠长,剧中复杂的矛盾冲突和人物丰富的心理变化深深感染了现场观众。

### 9月1日晚上上演古装吕剧《屠夫状元》,讲述屠夫胡山惩恶扬善的故事

9月1日晚上上演的剧目是《屠夫状元》。讲述的是屠夫胡山在一个风雪交加的黄昏救了忠臣之后党金龙,两人结为异性兄弟。党金龙的父亲党秉忠被企图篡夺王位的杨猎设计陷害,党秉忠之妻带着儿子党金龙和女儿党凤英逃走。党金龙化名王文进进京赶考。党金龙高中状元后,竟然认杨猎为义父,卖身求荣。党母携女进京时

巧遇党金龙,党将生母踢翻落水,却被胡山救起,认作干娘。最后,胡山刺死奸臣杨猎,将忘恩负义的党金龙推入河中。胡山加官一品,党母加封为一品诰命夫人,胡山与党凤英结为夫妇。该剧是市吕剧演艺有限公司的经典剧目之一,剧中作为一名杀猪匠的胡山善良、机敏、幽默、乐观,且乐善好施,乐于助人,嫉恶如仇。人间的真、善、美在他的身上表现得淋漓尽致,其所展现的人物形象引发观众深思。

### 9月2日晚上上演经典保留剧目《泪洒相思地》,演绎爱情悲歌

9月2日晚上上演的吕剧《泪洒相思地》,源于冯梦龙《警世通言》之《王娇鸾百年长恨》悲情大戏。该剧讲述了丹徒县令之女王怜娟被苏州书生张青云抛弃,逃出家门,最终愤懑而死的故事。该剧最受关注的是它的悲剧色彩,被戏迷们公认最感人的是剧中那连续18个如泣如诉的“我为他……”演员每唱到此,总是让观众潸然泪下。

变心时,面对刚刚落地的孩子,那一大段哭唱把戏迷朋友们感动得热泪盈眶,久久不能释怀。

### 中国石油大学4名大学生来滨开展暑期社会实践,致力促进吕剧艺术活态传承

这次,来到现场观看演出的不仅有我市的戏迷朋友,还有来自中国石油大学的4位大学生。他们是学校“鲁韵行实践队”的成员,利用暑假来到滨州市吕剧团开展社会实践活动,就“互联网+”模式下吕剧文化的传承与创新展开调研采访及专题片拍摄制作。他们希望通过自己的宣传,能让更多人了解到吕剧非遗文化的魅力,为促进吕剧艺术的活态传承与健康发展贡献积极力量。

“看完今晚的演出,我们都感觉十分震撼。对于我来说,作为大西北的孩子,我深受秦腔戏剧文化的影响。但当我接触吕剧后,就深切感受到了吕剧艺术的魅力。不同于秦腔那种高嗓门、高音量的吼唱,吕剧可以用两个词来形容,就是‘温顺、儒雅’,它语调平和、通过词曲动作的完美配合,为人们讲述一个个动人的故事。这种戏剧文化服务于人民,真正意义上丰富了大家的精神世界。细细品味下来,我们也了解到很多戏曲故事,感觉充实

了自己的人生阅历,这次实践活动将是我们一生极其宝贵的财富。”中国石油大学化学工程学院的大三学生陈既东说。

### “周末戏相逢”剧场演出活动落幕,共奉献 15 场精彩演出,丰富了市民精神文化生活

据介绍,本次演出是第二届滨州文化惠民消费季系列活动“周末戏相逢”剧场演出活动的最后两场演出,同时也是我市举办的国家卫生城市迎申慰问演出,以慰问奋战在迎接国家卫生城市复审工作一线的食品药品监督管理人员、城管执法工作者和环卫工人,感谢他们在我市迎申工作中所付出的辛勤劳动。

7月14日至9月2日,作为第二届滨州文化惠民消费季系列活动之一,我市首次探索启动了“周末戏相逢”送戏进剧场活动。活动期间,市直京剧团、吕剧团、歌舞团三家院团在每周末共计为市民奉献了15场精彩演出,其中不仅有传统的京剧选段,节目形式多样的歌舞晚会,还有深受广大市民喜爱的吕剧专场演出,极大地丰富了市民精神文化生活,推动了优秀传统文化的传承发展。